

2015年8月



联合国
粮食及
农业组织



国际条约
粮食和农业
植物遗传资源

暂定议程议题 8

管理机构第六届会议

2015年10月5-9日，意大利罗马

“加强多边系统运行特设开放性工作组” 2014-2015年工作报告

管理机构在第五届会议上设立了该工作组，其任务包括制定一系列措施供管理机构第六届会议审议并作出决定，以便：（a）加强利益分享基金以长期可持续和可预测方式收到基于用户的支付和缴款；（b）通过其他措施加强多边系统的运行。

两年度期间工作组有关加强多边系统运行的工作是为了在《条约》发展方面发挥至关重要的作用。到编写本文件时，工作组已举行三次会议。缔约方和区域小组都提出了一系列意义深远的建议和意见，以加强多边系统运行。工作组还得到利益相关方群体，包括农民组织、种子行业、民间社会组织、国际农业研究磋商组织的支持、帮助。秘书处应管理机构要求，针对增强多边系统的政策、法律和经济方面及广泛利益相关者关于前进道路的观点，编写了研究报告。

工作组第三次会议（2015年6月1-5日，巴西利亚）通过了一份报告，内容涉及截至那时工作组所开展工作，工作组提交管理机构的结论、建议，及要求管理机构提出指导意见。本文件向管理机构提交该报告，在报告第4-5页有一插文，具体说明进一步工作涉及6项任务，即(a)至(f)项。

为尽量减轻粮农组织工作过程对环境的影响，促进实现对气候变化零影响，
本文件印数有限。谨请各位代表、观察员携带文件与会，
勿再索取副本。

编制了两个决议草案供管理机构审议和通过，审议通过时要考虑到工作组的建议和拟议的进一步工作任务。第一个也是最显著的一个决议草案涉及“加强获取和利益分享多边系统运行的措施”。该决议草案第一版由秘书处编写，提交工作组第三次会议审议。秘书处在工作组第三次会议结果的基础上审议了该决议草案，并将与共同主席最终确定修订后的决议草案。修订后的决议草案将作为本文件补编发布。该决议草案还将纳入工作组第四次会议文件。

工作组不仅提出了拟议的进一步工作任务以加强多边系统，而且还提出了一个后续进程，以解决当前对于《条约》其他结构性内容的关注。加强这些工作有助于加强多边系统。这需要管理机构做出具有深远意义的一些决定，并据此建立更加完善的新机制。

工作组建议，提供给利益分享基金的所有资金，包括基于用户的收入、由缔约方和利益相关者提供的捐款，应通过一揽子措施统筹安排，统筹安排时应考虑到利益分享基金是更广泛的融资战略的一部分。因此，工作组提出了具体建议以加强《国际条约融资战略》，包括拟议进一步工作(e)至(f)项任务。根据工作组提出的建议编制了决议草案，草案名称为“实施《国际条约融资战略》”，载于 IT/GB-6/15/11 号文件。

鉴于在制定一系列措施供管理机构审议并做出决定方面取得进展，工作组要求管理机构第六届会议主席团考虑在管理机构第六届会议之前再次召开工作组会议的可能性。主席团欢迎工作组取得的进展，讨论了工作组在 2015 年 6 月 26 日电视会议上提出的建议。

主席团认为，工作组提出的进一步工作任务目标宏伟，应尽一切努力实现。主席团强调，就所有拟议任务取得进展作为总体增强的一部分至关重要。主席团认为，在第六届会议期间无论取得多大进展，加强工作在下一个两年度将继续进行，以便更加完善地建立工作组建议的所有各种新机制。

主席团同意工作组的要求，即为其 10 月 2 日（星期五）开始的第四次会议再次举行会议。第四次会议议程将包括对修订的《标准材料转让协定》的一读及为建立一个订阅模式/系统做准备所需的内容。正与共同主席一道编制相关文件，编制文件时应考虑到缔约方和利益相关者提出的意见。

由于工作组第四次会议与管理机构会议背靠背举行，将立即发布本文件修订版，其中包括关于工作组在 2014-2015 两年度讨论的一份最新情况汇总报告。工作组通过这份汇总报告传播有关建立订阅模式/系统、修订《标准材料转让协定》方面迄今取得的结果。

工作组共同主席将在管理机构第六届会议暂定议程议题 8 项下向管理机构汇报工作，该项汇报初步定于 10 月 5 日（星期一）下午进行。他们将说明在本两年度期间所取得的进展和工作组第三次会议报告中所包含的拟议进一步工作任务。

共同主席将特别说明工作组第四次会议所完成工作和尚待完成的必要工作，包括管理机构第六届会议期间可完成工作（若管理机构希望完成）及下个两年度将继续开展的工作，从而能够更加完善地制定整套加强措施（工作组拟议进一步工作任务(a)至(f)段）。

共同主席设想，经管理机构确认后，在介绍议题 8 时，他们将提议在管理机构会议期间工作组第四次会议复会，以便在 10 月 5 日晚上、6 日晚上及可能 7 日晚上推进该项工作，在管理机构第六届会议结束时取得圆满成果，包括通过上述两个决议草案。

共同主席介绍工作组汇总报告后，管理机构将需要考虑如何最好地完成余下工作。已做好准备使工作组能够在 2015 年 10 月 5 日（星期一）晚上至 10 月 7 日（星期三）晚上举行会议。若管理机构希望如此，工作组将举行会议，以编制上述决议草案提交管理机构在 2015 年 10 月 8 日（星期四）审议，并为其下个两年度工作做准备。